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RESUMO
Lei dos cossenos

Em qualquer triângulo, o quadrado de um dos lados é igual à soma dos quadrados dos outros dois lados, menos o dobro do produto desses dois lados pelo cosseno do ângulo formado entre eles. A saber:
[image: image1.png]



[image: image2.png]=0+ —2-c-cosd




[image: image3.png]¥ =a’+c —2a-c-cosB




[image: image4.png]¢ =a’+b —2a-b-cosC




Lei dos senos
Seja um triângulo qualquer, com lados a, b e c, que são os lados opostos aos ângulos A, B e C, respectivamente. O quociente entre a medida de cada lado e o seno do ângulo oposto a este lado é uma constante igual a 2r, em que r é o raio da circunferência circunscrita ao triângulo, isto é:
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1) Nas figuras abaixo, calcule o valor da medida x.

a) 
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b) 
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2) No triângulo abaixo, determine as medidas de x e y. 
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3) Em um triângulo isósceles, a base mede 6 cm e o ângulo oposto à base mede 120º . Qual é a medida dos lados congruentes do triângulo?

4) Calcular o raio da circunferência circunscrita a um triângulo ABC em que uma lado mede 15 cm, e o ângulo oposto a esta lado mede 30º.

5)  No triângulo da figura abaixo são dados: a = 4 , b = 3[image: image12.png]


 , e [image: image14.png]


 = 45º. Calcule a medida c. 
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6) Dois lados de um triângulo medem 8 m e 12 m e formam entre si um ângulo obtuso de 120º . Qual é a medida do terceiro lado? 

7) Dois lados consecutivos de um paralelogramo medem 8 cm e 12 cm e formam um ângulo de 60º. Calcular o comprimento das diagonais. 

8) Considerar o triângulo ABC inscrito na circunferência de centro O. De acordo com as informações da figura, determinar o raio R da circunferência.
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9) De acordo com a figura, determine cos(.
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10) Determine o valor de x na figura abaixo:
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11) Uma pessoa viajou de A para B e depois de B para C. De A até B, percorreu 20 km e de B até C, 40 km. Os percursos AB e BC formam entre si um ângulo de 150º. Se fosse possível ir em linha reta de A para C, qual seria a distância entre as cidades A e C?
12) Dois pontos A e B estão em margens opostas de um rio e C é um ponto na mesma margem que A localizado a 25m de distância de A. Os ângulos conhecidos são, CAB= 105º e ACB=45º. Qual é a distância entre A e B?
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13) Dado um triângulo de lados 5 cm, 7 cm e 8 cm, determine o valor do cosseno do menor ângulo interno desse triângulo.
14) Na figura abaixo, determine:
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a) o cosseno do ângulo (.

b) a medida do segmento AD.
15) Na figura abaixo, determine as medidas de x, y e z.
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Lista 7 – Lei dos Senos e Lei dos Cossenos
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